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 МІЖНАРОДНА ЛІТНЯ ШКОЛА  

«ПІДПРИЄМНИЦЬКІ ФІНАНСИ» 

 
 
ДВНЗ «Київський національний 

економічний університет імені Вадима 
Гетьмана» (далі — КНЕУ) та Універ-
ситет Констанц 1  є партнерами вже 
понад 25 років. За роки співпраці було 
організовано багато спільних заходів 
наукового та освітнього характеру. Це 
безумовно тільки зміцнює партнерські 
відносини та робить ближчими як ви-
кладачів, так і студентів обох універси-
тетів. Двічі на рік відбувається відбір 
студентів та викладачів до Університе-
ту Констанц. Студенти навчаються на 
умовах включеного навчання. Протя-
гом своїх візитів викладачі КНЕУ ма-
ють змогу ознайомитися із кращими 
викладацькими практиками в Універ-
ситеті Констанц, скористатися багати-
ми бібліотечними фондами з дослідни-
цькою метою, а також налагодити 
зв’язки із партнерами для подальших 
проектів. Одним із спільних проектів 
став освітній захід Міжнародна літня 
школа «Підприємницькі фінанси» (да-

                                                 
1 Для довідки: Університет Констанц знаходиться 

на півдні Німеччини (федеральна земля Баден-
Вюртемберг) на узбережжі Боденського озера. Був 
заснований у 1966 році як університет нового типу, 
що передбачає відсутність класичного внутрішнього 
підрозділу на інститути з власною інфраструктурою, а 
також принципову інтердисциплінарну спрямова-
ність навчання і наукової діяльності. З 2007 р. в ра-
мках програми підтримки передових наукових дослі-
джень Університет Констанц вважається одним з 9 
елітних університетів в Німеччині.  

Джерело: 
https://ru.wikipedia.org/wiki/Констанцский_университет 

лі Літня школа), фінансова підтримка 
якої була здійснена за рахунок фонду 
DAAD, Університету Констанц та 
КНЕУ.  

10 студентів з КНЕУ та 5 студенів з 
Університету Констанц взяли участь у 
Літній школі. Відбір студентів відбува-
вся на конкурсній основі в лютому 
2018 року, організований Центром 
міжнародної академічної мобільності 
КНЕУ. Кожен бажаючий студент 
КНЕУ міг прийняти участь у конкурсі. 
Основними критеріями відбору стали: 
високий рівень академічної успішності, 
рівень знання англійської мови на рівні 
B2, мотивація потенційного учасника. 
В організації Літньої школи були 

задіяні викладачі з Університету Конс-
танц (професор Гюнтер Франке та 
професор Аксель Кінд, завідувач кафе-
дри корпоративних фінансів) та з 
КНЕУ (Євгенія Поліщук, професор 
кафедри корпоративних фінансів і ко-
нтролінгу, і Юлія Сибірянська, доцент 
кафедри фінансів). 
Літня школа була проведена в два 

етапи. Перший відбувся з 29 травня 
по 1 червня у Києві, а другий — з 6 по 
11 серпня 2018 року у Констанці. 
Протягом першої частини Літньої 
школи студенти мали змогу взяти  
участь у двох круглих столах 
“Challenges to Modern Banking” (ор-
ганізатор: Інститут фінансово-
банківської аналітики КНЕУ), а також 
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«Directions of Modern Corporative 
Finance Development” (організатор: 
кафедра корпоративних фінансів і ко-
нтролінгу КНЕУ), де ключові гості 
професор Аксель Кінд та професор 
Франке виступили із своїми презента-
ціями та обговорили ключові пробле-
ми розвитку корпоративних фінансів та 
контролінгу.  
Також у цій сесії професор Аксель 

Кінд виступив із лекціями, що стосу-
валися розвитку бізнес-ідеї, написання 
бізнес-плану, а також презентації біз-
нес-ідей для інвесторів. Із практичних 
кейсів студенти дізналися про правила 
презентації їхніх бізнес-ідей для інвес-
торів. Із відеороликів, де були записані 
виступи підприємців та їх дискусії із 
інвесторами, студенти дізналися, яку 
стратегію необхідно вибудовувати для 

переговорів із потенційними вкладни-
ками — тобто обирати для себе опти-
мальні шляхи співпраці із бізнес-
партнерами.  
Професор Гюнтер Франке у своїх 

лекціях розповів студентам про бан-
ківське кредитування та його регулю-
вання, а також про джерела фінансу-
вання проектів. Учасники Літньої 
школи виявили неабияку зацікавле-
ність до тематики заняття. І саме тому 
деякі учасники вирішили спрямувати 
свій проект на дослідження і з’ясувати, 
які процеси відбуваються в банківській 
системі України та Німеччини у 
зв’язку із зменшенням готівкової маси 
в обороті, і як це впливає на розвиток 
бізнесу. 
Заняття професора Євгенії Поліщук 

(професор кафедри корпоративних 

 
Завершення першої частини Літньої школи у КНЕУ (Київ, травень 2018 р.) 
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фінансів і контролінгу КНЕУ) було 
присвячено аналітичним аспектам 
кредитування малого та середнього бі-
знесу в різних країнах Європи. Студе-
нти змогли проаналізувати ринки кре-
дитування малого та середнього 
бізнесу, а також визначити, в якій 
країні кредитування є найдоступні-
шим для підприємців з точки зору від-
соткової ставки, вимог до застави то-
що. Учасники Літньої школи виявили, 
що в цілому банківське кредитування 
підприємців у переважній більшості 
країни Європейського Союзу тяжіє до 
послаблення, про що свідчать останні 
дані Європейської комісії. 
Завершила першу сесію Літньої 

школи доцент Юлія Сибірянська (ка-
федра фінансів КНЕУ), яка присвяти-
ла своє заняття проблемам оподатку-
вання малого та середнього бізнесу. 
Студенти зрозуміли основні принципи 
оподаткування, а також на що зверну-
ти увагу при реєстрації бізнесу та ви-
борі організаційної форми.  
Інформаційна довідка про лекторів 

Літньої школи 
Гюнтер Франке — професор Уні-

верситету Констанц, голова етичного 
комітету Університету Констанц 
(2003-2012 рр.), почесний доктор 
Університету Мангайм (2006 р.), до-
слідник у Центрі фінансових дослі-
джень Університету Франкфурт-на-
Майні (з 2006 р.), член наглядової ра-
ди Інституту банківської справи та 
фінансів при Університеті Цюріх (з 
2011 р.), співголова наглядової ради 
Інституту ризик-менеджменту та 
регулювання у Франкфурті (з 2014 р.), 
співредактор багатьох наукових жур-

налів, член Берлінсько-Браденбурзької 
академії наук (з 2000 р.). 
Аксель Кінд — професор Універси-

тету Констанц, завідувач кафедри 
фінансів. Завідувач кафедри фінансів в 
Університеті Базель (2008-2013 рр.), 
Викладач Університету Санкт-Галлен 
(2004-2007 рр.). Був дослідником в 
Університетах Нью-Йорка, Лос-
Анджелеса та інших.  
Євгенія Поліщук — професор ка-

федри корпоративних фінансів і кон-
тролінгу КНЕУ, доктор економічних 
наук (2017р.), Лауреат Премії Прези-
дента України для молодих учених 
(2015 р.), з 2016 року отримує сти-
пендію Кабінету Міністрів України для 
молодих учених. Отримувала гранти 
на стажування від урядів Франції 
(2014 р.) та Німеччини (2015, 2017 рр.). 
Є розробником проекту молодих уче-
них «Нова парадигма фінансово-кре-
дитного забезпечення інноваційної дія-
льності малого та середнього бізнесу». 
Юлія Сибірянська — доцент ка-

федри фінансів КНЕУ, є розробником 
Проекту молодих учених «Нова пара-
дигма фінансово-кредитного	 забезпе-
чення інноваційної діяльності малого 
та середнього бізнесу». Проект отри-
мав фінансування від Міністерства 
освіти і науки України у 2016 році.	Є 
керівником ННТР «Реформування сис-
теми справляння ПДФО та ЄСВ 
в	Україні», що виконується НДІ Фіска-
льної політики відповідно до замов-
лення	Державної фіскальної служби 
України. Розробник авторського курсу 
“Макрофінансовий аналіз“ та тренін-
гу “Macrofinancial	Environment and 
Business Performance: understanding 
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Interdependence”. Проходила стажу-
вання в Університеті м. Констанц 
(Німеччина) та в державних	 устано-
вах: Міністерстві фінансів України, 
Державній фіскальній службі у м. Києві. 
Експерт з оподаткування та фіскаль-
ної політики ГО «Клуб «Економістів» 
з 2015	року, науковий співробітник Ін-
ституту фінансово-інноваційний дос-
ліджень (2011-2016 рр.). 

 
У міжсесійний період студенти у 

змішаних групах готували власні прое-
кти. Учасники були поділені на 5 груп 
по 3 особи, причому умовою їх розпо-
ділу стала інтернаціональна ознака, 
тобто кожна група складалася із укра-
їнських та німецьких студентів. Це 
стало чудовою нагодою відчути особли-
вості міжнародної співпраці. 
Друга частина Літньої школи відбу-

лася в серпні в Університеті Констанц, 
де студенти представили 3 комерцій-
них проекти, 1 проект соціального під- 
приємництва і 1 дослідницький про-
ект. Примітним є те, що молодь слідує 
тенденціям здорового харчування та 
намагається представити своє бачення 
ринку таких продуктів. Відображен-
ням цього стала розробка 3 проектів, 
пов’язаних із продуктами харчування: 
Проект №1 - Fruzein (розробники: 

Світлана Пастушок (ФЕ, КНЕУ), Олек-
сандра Зборовська (ФЕ, КНЕУ) та Ру-
дольф Росс (Університет Констанц) — 
студенти самостійно розробили формулу 
корисного фруктового коктейлю з дода-
ванням протеїну, представили 4 різні 
його смаки, а також продумали шляхи 
його просування на ринок; 
Проект №2	— Granola to go (роз-

робники: Тетяна Гайдим (ФЕ, КНЕУ), 

Артем Яненко (ФЕ, КНЕУ), Євгеній 
Шемякін (МЕіМ, КНЕУ) — передбачає 
встановлення вендінгових машин, які 
продаватимуть продукти здорового хар-
чування на території різних університе-
тів Києва задля забезпечення ними сту-
дентів навчальних закладів та персоналу; 
Проект №3 - GOMUESLI (розроб-

ники: Роман Базилюк (МЕіМ, КНЕУ), 
Джулія Браун (Університет Констанц) 
та Ольга Демченко (ФЕтаУ, КНЕУ) - 
має на меті задоволення потреби насе-
лення міста Констанц здоровими, 
швидкими та смачними сніданками. 

 

 
Команда студентів-розробників проекту 

Fruzein 

 

 
 Команда студентів-розробників проекту  

Go Muesli 
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Приємним було те, що студенти 
підготували зразки їхньої продукції, 
якими викладачі та студенти мали 
змогу поласувати. Студенти подбали не 
тільки про смакову компоненту, а та-
кож про дизайн упаковки, слоган та 
логотип продукції, які були виконані 
на високому рівні. 
Інші проекти є не менш цікавими: 
Проект №4	— дослідження на те-

му “The transition to the cashless 
economy: A comparison between 
Ukraine and Germany” (розробники: 
Ірина Громницька (ФЕ, КНЕУ), Екдай 
Каісі (Університет Констанц), Артур 
Бондарьов (Університет Констанц) — 
студенти здійснили порівняльний ана-
ліз процесів переходу до безготівкової 
економіки в Україні та Німеччині, а 

також надали рекомендації для зазна-
чених країн, як зменшити можливі 
ризики, пов’язаних із цим процесом. 
Також вони розробили прогноз того, 
як безготівкова економіка вплине на 
розвиток малого та середнього бізнесу; 
Проект № 5		 —UniTeens.com.ua 

(розробники: Якоб Мангос (Універси-
тет Констанц), Лілія Колотило (МЕіМ, 
КНЕУ) — передбачає розробку інфор-
маційно-комунікаційної платформи 
для підлітків, на якій буде представле-
на цікава та необхідна для них прак-
тична та освітня інформація у доступ-
ній та легкій для сприйняття форм 
(наприклад, відеоролики із серії DYI). 
В ході розробки бізнес-плану студе-

нти представили розрахунки фінансо-
вих показників, показників періоду 

Вручення сертифікатів учасникам Літньої школи в Університеті Констанц  
(Констанц, серпень 2018 р.) 
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окупності, чистої приведеної вартості, 
які були здійснені на основі прогнозу 
реалізації продукції. На основі цих 
показників інвестори приймають рі-
шення щодо вкладання коштів. 
Викладачі Університету Констанц та 

КНЕУ відмітили високий рівень про-
фесійної підготовки студентських біз-
нес-планів та їх представлення потен-
ційним інвесторам. Ці проекти будуть 
розміщені на Інтернет-платформі з 
підтримки інновацій sme-sci.com, яка 
була розроблена молодими ученими 
КНЕУ в ході виконання проекту «Но-
ва парадигма фінансово-кредитного 
забезпечення інноваційної діяльності 
малого та середнього бізнесу». 
Подібні заходи — це не тільки нав-

чання, а також знайомство з культу-
рою іншої країни та її звичаями. Так, 
студенти Університету Констанц мали 
змогу ознайомитися із найкращими 
місцями нашої столиці, а студенти 
КНЕУ були раді насолодитися атмос-
ферою прекрасного міста Констанц. 
Відмітимо, що студенти самостійно 
організовували неформальну частину 
для своїх гостей, яка виявилася над-
звичайно насиченою та цікавою. 

Необхідно відзначити, що професор 
Аксель Кінд має намір приєднатися до 
ІІ Міжнародної науково-практичної 
конференції «Корпоративні фінанси: 
проблеми та перспективи інноваційно-
го розвитку», яка відбудеться восени 
цього року (слідкуйте за анонсами ка-
федри корпоративних фінансів і конт-
ролінгу). 
Окрему подяку висловлюємо Цент-

ру міжнародної академічної мобільно-
сті КНЕУ та Міжнародному офісу Уні-
верситету Констанц. 
Відеозвіт заходу можна переглянути 

за посиланням:  
https://www.youtube.com/watch?v=K-
iT7UeW2Zs&t=12s 
Сподіваємося на плідну співпрацю 

та багато цікавих проектів, до яких за-
лучені не тільки викладачі, але й сту-
денти КНЕУ. Тож приєднуйтеся до 
нашої команди! 

 
 

Матеріал підготовлено 
доктором економічних наук, 

професором кафедри корпоративних  
фінансів і контролінгу  

Є. А. Поліщук  
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